

RAPORT

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ
ȘI DE MEDIU A UNITĂȚII
ADMINISTRATIV TERITORIALE
VĂGIULEȘTI

2021

PRIMAR

PÎRJOL CONSTANTIN

CUVÂNT ÎNAINTE

Stimați cetățeni,

În conformitate cu prevederile art.155, alin.(3), lit.(a) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ, vă prezint Raportul cu privire la starea economică, socială și de mediu a Comunei Văgiulești, raport ce pune la dispoziția dumneavoastră date concrete despre activitatea desfășurată de executivul primăriei. .

Am continuat să duc la îndeplinire responsabilitățile ce îmi revin în calitate de edil al comunității, rezolvând în mare parte nevoile și urgențele locale depunând eforturi susținute pentru a realiza cât mai multe dintre obiectivele pe care ni le-am propus. Întreaga activitate a Consiliului Local și a executivului s-a desfășurat pe baza unei tematici întocmite în conformitate cu atribuțiile conferite de legea organică, având totodată, în vedere propunerile făcute de consilieri, locuitorii comunei și personalul din aparatul de specialitate al primarului Comunei Văgiulești.

Evenimentele culturale și sportive au beneficiat de susținere și finanțare în limitele posibilităților bugetului UAT și de interes din partea văgiulenilor și a cerințelor pe perioada pandemiei.

Am căutat în mod constant să mențin și să întăresc orice formă de colaborare a administrației publice locale cu cea centrală, cu Instituția Prefectului și Consiliul Județean, cu deconcentratele diferitelor ministere prezente la nivel județean, cu cetățenii, cu mediul de afaceri și societatea civilă pentru asigurarea legalității, responsabilității și eficienței actului administrativ și pentru a crea sinergii benefice Comunei Văgiulești.

Totodată, vreau să vă mulțumesc pentru buna colaborare pe care am avut-o anul trecut și vă doresc la fel de mult succes în 2022, pe cât doresc și administrației pe care o conduc.

*Cu stimă,
Primarul dumneavoastră,*

Pîrjol Constantin



Starea Economică:

În decursul anului 2021 au fost evidențiate și înregistrate cheltuieli finanțate integral din bugetul local în valoare de **3.680.212,56** lei, (inclusiv activitatea de învățământ) de **129.140,37** lei și au fost întocmite un număr de **1.040** de ordine de plată pentru transferuri între conturile interne, transferuri între instituțiile subordonate și plăți către conturile operatorilor economici și ale instituțiilor de credite, în conformitate cu valorile cuprinse în propunerile și angajamentele legale cu respectarea OMFP1972/2003 și prin încadrarea în disponibilul din cont și bugetul aprobat.

De asemenea, s-au luat măsuri imediate astfel ca, urmare a actelor emise de Guvernul României, de ministere și de alte organe centrale, implicit de **Direcția Regională a Finanțelor Publice Gorj și Administrația Județeană a Finanțelor Publice Gorj** sau de **Consiliul Județean Gorj**, prin care s-au alocat fonduri, s-au semnat contracte de finanțare pentru investiții, majorări de cheltuieli materiale, de personal etc., s-au întocmit rapoarte fundamentate pentru rectificarea bugetului general consolidat al UAT precum și a bugetelor terțiare implicate. Astfel, ori de câte ori activitatea zilnică a impus rectificarea bugetelor, în vederea asigurării utilităților și a altor cheltuieli curente, atât pentru activitățile (capitolele) autorității executive locale (primărie) cât și la solicitările ordonatorilor terțiari de credite, s-au întocmit rapoarte pentru rectificări și virări de credite. Urmare a acestor demersuri s-au efectuat un număr de **5** rectificări din care **5** prin **Hotărâri ale Consiliului Local** și **0** prin **dispoziții ale ordonatorului principal de credite** (primar). Consecință acestora a fost că de la un buget inițial planificat de **4.057.000 lei venituri** s-a ajuns la un buget final planificat de **4.429.350 lei**, iar la **cheltuieli** de la **4.593.150 lei** la **4.965.500 lei**.

Total **3.680.212,56 lei** cheltuieli efectuate, din veniturile încasate în sumă de **4.466.359,07 lei**.

Execuția bugetară pe anul 2021 s-a încheiat cu un excedent de **926.125,41 lei** pe secțiunea de funcționare și cu un deficit de **139.978,90 lei**, pe secțiunea de dezvoltare, rezultând un excedent consolidat pe acest an **786.146,51 lei** care se adăugă la excedentul anilor anteriori în suma de **536.151,27 lei** rezultând un excedent total de **1.322.297,78 lei**.

Pentru anul 2021, activitățile serviciilor cu atribuții de stabilire, constatare, înregistrare, colectare și încasare a impozitelor și taxelor locale care se fac venit la bugetul local s-au menținut în aceeași parametrii, atât cele referitoare la relațiile funcționale specifice în ceea ce privește calitatea serviciilor oferite contribuabililor cât și de relaționare cu Consiliul Local, precum și perfecționarea parametrilor de natură fiscală, ce s-a concretizat în creșterea gradului de colectare a creanțelor bugetului local al Consiliului Local Văgiulești.

La capitolul Dezvoltare, Investiții, Proiecte și finanțări externe, s-au continuat investiții începute în anii anteriori, s-au făcut demersuri pentru diferite programe de finanțare atât europene cât și guvernamentale (P.N.R.R. ANGHEL SALIGNY, CNI):

Au ramas în desfășurare 8 obiective propuse a fi realizate cu fonduri din bugetul local după cum urmează:

CAP. 51.02.71 – AUTORITĂȚI PUBLICE ȘI ACȚIUNI EXTERNE

1. *Extindere și reabilitarea sediului Primăriei Văgiulești, Comuna Văgiulești, Județul Gorj.*

CAP. 65.02.71 – ÎNVĂȚĂMÂNT

2. *Eficientizare energetică Școala Gimnazială Nr.1 Văgiulești, Județul Gorj*
3. *Modernizare, extindere și dotare Școala Gimnaziala Nr.1 Văgiulești , Județul Gorj*

CAP. 67.02.05.71–SPORT

- 4 . *Amenajare teren de sport in satul Covrigi , Comuna Văgiulești, Județul Gorj.*

CAP. 67.02.06.71- SERVICII RELIGIOASE

5. *Consolidare și restaurare Biserica Sfântul Ierarh Nicolae Parohia Văgiulești*

CAP. 70.50.71 – ALTE SERVICII ÎN DOMENIUL LOCUINȚEI, SERVICIILOR ȘI DEZVOLTĂRII COMUNALE

6. *Extindere rețea de canalizare menajeră în satele Valea Motrului și Cârciu Comuna Văgiulești Județul Gorj*

CAP 74.02.71 – PROTECȚIA MEDIULUI

7. *Studii de fezabilitate extindere canalizare menajeră În satele Valea Motrului și Cârciu, Comuna Văgiulești , Județul Gorj*

CAP 84.02.71 – TRANSPORTURI

8. *Modernizare drumuri de interes local în Comuna Văgiulești , Județul Gorj*

Starea Socială

Comfortul rural și bunăstarea socială sunt obiective care trebuie avute permanent în vedere. Cetățenii au dreptul la protecție socială, iar acest drept este garantat atât de lege, cât și de umanitatea fiecăruia dintre noi. Prin investițiile pe care UAT le-a făcut și le va face, se încearcă atenuarea diferitelor elemente negative ce afectează comuna noastră.

Serviciul Public de Asistența Socială, a efectuat în anul 2021, un număr de **95** anchete, și a pus în aplicare **legea 277/2010** pentru susținerea familiei, printr-un număr de dosare. S-au întocmit **4 dosare** de acordare a drepturilor prevăzute de **O.U.G. 111/2010** (indemnizație de creștere a copilului), s-au întocmit în dosare lunare pentru persoanele ce primesc ajutoare sociale, și s-au plătit **67.880 lei** în ajutoare sociale și **58.748 lei**, în ajutoare de încălzire. Persoanele care prestează muncă în folosul comunității, conform legii **416/2001**, au acționat pe toată raza Comunei Văgiulești.

A fost acordat un ajutor de urgență în valoare de **20000 RON**.

Anul trecut, compartimentul de asistență medicală comunitară, a urmărit starea de sănătate a populației și a efectuat un număr de **927** vizite la domiciliu . S-au organizat campanii de infomare pe diverse teme, și s-a acordat asistență medicală în diverse ocazii(caniculă, examene școlare etc,)

O parte importantă a vieții sociale o reprezintă cultura și sportul. Direcția de educație, cultură și sport a încheiat cu Unitățile de Învățământ parteneriate pe baza cărora s-au derulat Proiecte Culturale Educaționale, pentru atragerea văgiulenilor la actul de cultură. În această idee, s-a încercat păstrarea pe cât posibil, a acțiunilor cu tradiție dar și promovarea unora noi, atractive pentru consumatorii de cultură ai comunei.

Căminul Cultural poate găzdui un public restrâns - aproximativ 50 de locuri și este completat de Ansamblul de dansuri populare *Brăulețul* și Biblioteca Comunală Văgiulești.

În aceste condiții, au fost organizate un număr important de activități culturale, unele cu caracter anual, după cum urmează:

- 14 ianuarie–*Expoziție de carte ” Mihai Eminescu”*
- 24 ianuarie–*sărbătorirea Unirii Principatelor Române*
- 8 martie–*Spectacol organizat cu ocazia zilei de 8 Martie*
- 1 iunie–*Ziua Copilului*

- 1 decembrie–*Spectacole organizate cu ocazia Zilei Nationale a Romaniei*
- 16 decembrie–*Spectacole organizate cu ocazia sarbatorilor de iarna*

Starea Mediului

Pe lângă obișnuitele lucrări de salubritate, administrare și întreținere a spațiului verde și copacilor de pe domeniul public, *de plantarea de noi arbori, arbutși și plante decorative, s-au desfășurat și acțiuni specifice, cum ar fi:*

- pentru sensibilizarea, conștientizarea, și educarea cetățenilor s-au realizat campanii de informare cu privire la importanța colectării DEEE, Colectării selective, Colectării deșeurilor provenite din surse de lumină și modalitatea de a face compost în propria gospodărie, în același timp oferindu-se materiale tipărite, afișe și pliante cu obligațiile și responsabilitățile cetățenilor ;
- pe raza Comunei Văgiulești, s-au colectat și predate **155,60 tone** deseuri menajere.
- *am colaborat cu Agenția Națională pentru Protecția Mediului, comisarii Gărzii de Mediu, Apele Române, GAL și diverse asociații pe probleme de mediu;*

Am colaborat cu unitățile de învățământ în vederea realizării acțiunilor de ecologizare realizate pe raza Comunei Văgiulești.

Am sintetizat în acest raport principalele acțiuni ce s-au desfășurat pe parcursul anului 2021 în cadrul Primăriei Comunei Văgiulești pe domenii de activitate. Am reușit să alocăm timpul și resursele necesare proiectelor de investiții dintre care unele le-am finalizat, altele sunt în derulare urmând a fi încheiate în perioada următoare.

Primarul Comunei Văgiulești
PÎRJOL CONSTANTIN

